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                                               CERTIDÃO 

                                       LEGISLATURA 2017/2020 

                                    18ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de abril do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente 

às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara 

Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, 

reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra 

(PMN); Secretariada pelos Vereadores, Antônio Vieira Neto(PEN) e Márcio Andre Lima 

de Menezes(PDT); Contando com a presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra 

(PDT), Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio 

Morais Borges(PPS),   Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB), José Adauto Araújo 

Ramos(PSC), José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP),  Luciene Teles de Almeida(PDT),  

Paulo José de Macedo(PMDB), Rosane Matos Macedo(PPS)  e Valmir Domingos da 

Silva (PPS). Anotada a ausência e com faltas jusificadas dos Vereadores, Cícero José da 

Silva(PPL), Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL), José Barreto Couto Filho(PPS), 

José David Araújo Ramos(PEN), José Nivaldo Cabral de Moura(DEM), Rita de Cássia 

Monteiro Gomes(PDT) e Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB). Feita à chamada  o 

Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero 
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declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador que 

deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada dia 04 de abril do fluente ano seja lida 

no todo ou em parte, e não havendo manifestação por parte de nenhum Vereador, 

submete a referida Ata a votação do plenário, sendo aprovada por unanimidade, uma 

cópia da referida Ata antes havia sido encaminhada para os e-mails dos parlamentares.  

Logo após autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências: Ofício n° 15/2017 do Chefe de Gabinete do Senador Tasso Jereissati, 

Fernando Gomide , em resposta ao Ofício Circular n° 15/2017  de autoria do Vereador 

Tarso Magno, que visa buscar informações a respeito da possibilidade de viabilização 

de contrato de patrocínio da Caixa Econômica Federal-CEF aos Clubes da localidade, 

Icasa e Guarani; Ofício n° 11/2017 do Deputado Estadual Cap. Wagner de  Sousa, 

informando que não medirá esforços a outros parlamentares para viabilizar solução no 

tocante aquestão dos limites territoriais de Juazeiro do Norte, conforme solicitação n° 

222/2017 de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto; Ofício n° 017/2017 do Delegado 

Auditor-Fiscal da Receita Federal do Brasil, Marcos Alexandre Lucena da Costa, 

informando que a Delegacia da Receita Federal de Juazeiro do Norte, se sente honrada 

em colaborar, e louva a iniciativa da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte em abrir 

espaço para um dialogo desta natureza, principalmente por buscar a informação 

correta e legalmente embasada diretamente do órgão responsável pela administração 

tributária federal; Ofício n° 113/2017 do Secretário de Gestão e Planejamento, Evaldo 

Soares de Sousa, em resposta ao Ofício n° 113/2017 de autoria do Vereador Demontier 

Agra, informa que o prazo para a quitação da parcela do Imposto Predial e Territorial 

Urbano-IPTU para o exercício de 2017, com desconto, foi prorrogado até o dia 10(dez) 

de abril desse mesmo ano; Ofício n° 01/2017 da  Secretaria de Esporte Juventude e 

Cultura –SEJUC-Coordenador de Arte e Cultura, Francisco Alemberg de  Souza Lima, 
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manifestando sinceros agradecimentos pela homenagem póstuma prestada por esta 

Casa Legislativa na data  de 21 de março de 2017 à Sra. Rosiane Limaverde; Ofícios n°s 

32 e 33/2017 do Diretor do Departamento de Vigilância Sanitéria Assilon Lindoval 

Carneiro de Freitas, em resposta  ao Ofício n° 650/2017 de autoria do Vereador 

Demontier Agra encaminhando (em anexo), Nota de Esclarecimentos sobre 

Responsabilidades pelas Fiscalizações Sanitárias em Abatedouros e Frigorificos, 

conforme as legislações Sanitárias vigentes; e sobre Fiscalizações dos estabelecimentos 

de “Cheque e Pague”;  e o Ofício n° 90/2017 do Presidente do Sindicato dos Servidores 

Públicos Municipais de Juazeiro do Norte/CE – Sisemjun, Marcelo Alves de Oliveira, 

comunicando a substituição dos Membros da Comissão de estudo da Distribuição dos 

Recusos do Precotório do FUNDEF, indicados por esta entidade sindical na forma 

especificada, os professores, Edson Xavier Ferreira, Itálo Luiz Batista de Freitas, Rozelia 

Maria Pereira e Moizés Jocivan Leal. No azo, o Vereador Adauto Araújo, pede que seja 

anexada ao Relatório da Comissão que fez visita ao Frigorifico Industrial do cariri, que 

logo mais será apresentado a Nota de esclarecimento pelas fiscalizações Sanitárias em 

Abatedouros e Frigorificos conforme as Legislações Sanitárias, lidas nesse expediente. 

sendo pelo Presidente autorizado a Secretária atender ao pedido do Vereador Adauto 

Araújo.  Logo após foam lidos os requerimentos apresentados por escrito:  de autoria 

da Vereadora Rosane Macedo, em nome da Casa, envio de Ofício com votos de 

parabéns pela passagem do aniversário natalício da Dra. Fátima Pereira Jayne, que já 

foi juíza na Comarca de Juazeiro do Norte; Expedir ofício com votos de parabéns e 

aplausos pelo aniversário natalício do Empresário Expedito Costa e ao Diretor do 

DEMUTRAN José Pedro Cipriano, ocorrido no dia de hoje, desejando a ambos votos de 

muitíssimas felicidades, saúde e paz; Requer ainda, seja expedido Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando se dignasse angariar recursos junto ao Governo Federal e 
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Estadual, a fim de que seja construído em nosso município uma Escola 

Profissionalizante. Podemos afirmar Sr. Prefeito,  que com as intensas mudanças 

tecnológicas ocorridas no mundo, em particular, no Brasil existe necessidade de se 

colocar a educação como uma questão fundamental para a formação da força de 

trabalho. Dentro desse contexto cabe ressaltar a função da escola profissionalizante, 

pois são os conhecimentos técnico-específicos que possibilitam a adaptação do 

trabalhador às modificações tecnológicas. Além disso, os indivíduos precisam estar 

cientes do seu papel no sistema produtivo e competitivo.Para que esse sonho dos 

jovens juazeirenses seja realizado  é fundamental que a escola profissionalizante seja 

algo dinâmico, isto é, seja  colocado em prática todos os recursos necessários para 

qualificar o indivíduo que passa por sua formação. Por isso, pede ao Sr. Prefeito, que  

recorra junto a diversos órgãos e autoridades solicitando a destinação de recursos 

financeiros que visam à construção de uma escola profissionalizante; e Seja expedido 

Ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, solicitando se digne analisar estudos no 

sentido de viabilizar a ampliação e reforma do prédio onde funcionava o antigo Sandú 

para a instalação de uma Unidade Básica de Saúde, para ajudar no atendimento das 

demandas do Hospital Tarso Ribeiro Jereissati, devido a grande procura de pessoas 

doentes, que não tem para onde recorrer. É fato que a expansão dos locais de 

atendimento a saúde, onde a população possa ser tratada, principalmente as pessoas 

mais carentes, são antigas promessas de administrações em melhorar a saúde, e isso 

colabora extraordinariamente no desenvolvimento desse atendimento. 

Evidentemente, o consenso sobre a necessidade de melhorias no âmbito da saúde 

pode nos levar a considerar a reestruturação de todo seu sistema, ou seja, desde a 

disponibilidade de profissionais qualificados, de trabalho até a disponibilidade de 

materiais necessários para o efetivo atendimento nessa unidade de saúde. Qualquer 
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que seja a discussão acredito que, o primeiro passo para modificar a nossa presente 

realidade se faz na ampliação do atendimento aos nossos cidadãos, uma vez que 

grande parte da população necessita se deslocar para os outros centros sem ter 

recursos a fim de obter atendimento especializado. Sendo assim, a ampliação e a 

reforma desse prédio para uma Unidade de Saúde e de Pronto Atendimento atenderá 

a nossa sofrida comunidade que busca dia-a-dia à saúde pública; de autoia do 

Vereador Márcio André, que seja enviado Ofícios ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente, e ao Secretário de Infraestrutura,  solicitando viabilizar a capinação, limpeza 

geral  e a continuação do asfalto em toda extensão do Bairro Leandro Bezerra. Trata-se 

de uma reivindicação antiga dos moradores daquele bairro e que merece toda a 

atenção da municipalidade dada a necessidade desses melhoramentos; de autoria do 

Vereador Domingos Borges, requerendo: I.Enviar Ofício ao Sr. Secretário de 

Infraestrutura, solicitando que viabilize com urgência a operação tapa buraco na Rua 

Domingos Sávio que está trazendo risco de vida as pessoas que trafegam de moto 

naquela localidade. Requer urgência; II. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, 

solicitando que viabilize estudos para fazer o asfaltamento da Rua Lourdes Vitor, que 

dá acesso a Fábrica de Sandálias, considerando,  que possui mais de mil funcionários e 

os mesmos pedem que faça esse melhoramento e ao mesmo tempo, intervir junto ao 

órgão de trânsito, para que viabilize a instalação de quebra-molas, pois, o trefego 

naquela localidade é péssim; III. Expedir Ofício ao Diretor do DEMUTRAN solicitando 

que  viabilize a instalação de 03 (três) quebra-molas na Rua Gerônimo Freire dos 

Santos, considerando que as pessoas usam e abusam da velocidade, pondo em risco a 

vida de pedestres; IV. Expedir ofício a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 

solicitando a possibilidade de mandar uma equipe de Abrantes fazer uma visita na Rua 

Gerônimo Freire dos Santos, pois, naquela localidade existe uma drenagem 
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desobstruída e, os moradores por sua vez estão preocupadíssimos com essa situação; 

V. Remeter Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Serviços Públicos, solicitando se digne 

destinar uma equipe para fazer a limpeza geral  da Vila Três Marias, na Escola Maria de 

Lourdes e na Creche Zuila Morais, considerando que já iniciaram as aulas e está 

precisando dessas providências urgente. É uma reivindicação dos moradores daquela 

Vila e que requer toda atenção dessa pasta; de autoria do Vereador Valmir Domingos, 

requerendo: I. solicita a Secretaria de Meio Ambiente ou a quem de direito, que dê 

uma atenção especial ao Cemitério São João Batista,  o mesmo precisa de capinação, 

reforma do muro, ferramentas de trabalho, fardamentos, equipamentos de proteção 

individual e segurança: II. enviar oficio ao Prefeito Municipal,  que veja a possibilidade 

de enviar uma impressora a laser, material de expediente, material de limpeza e uma 

faxineira para a junta militar localizada na Rua do Seminário n° 656, antigo prédio 

Virgílio Távora, pois, se encontra necessitando desses itens; III. Que a presente sessão 

seja encerrada  com um minuto de silêncio em pesar pelo falecimento da Sra. Maria do 

Socorro, e do Sr. Benjamim Ferreira de Sousa ocorridos recentemente, e sejam 

expedidos Ofícios de pesar às famílias enlutadas, residentes na Rua José de Alencar, 

1728, Bairro João Cabral e  na Rua Antônio Lucindo Filho, 208, Aeroporto; 

requerimento encaminhado pelo assessor parlamentar Mauro Roberto; de autoria da 

Vereadora Ainha Teles, seja enviado Ofício ao Sr. Prefeito Municipal e ao Secretário de 

Infraestrutura, solicitando o conserto da Rua São Damião com José Marrocos, no 

Bairro Santa Tereza, haja vista que a situação foi efetuada por esta Vereadoa, 

juntamente com o colega  Vereador Cicinho  Cabeleireiro em requerimentos 

individuais, por se tratar de uma reivindicação dos moradores do referido bairro os 

quais agradecem a rapidez e presteza no atendimento; de autoria do Vereador Tarso 

Magno, 1º) Considerando que este ano, ainda não foram entregues protetores solar 
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aos agentes de combate as endemias e agentes comunitários de saúde; Considerando 

que o Município de Juazeiro do Norte fez e assinou junto ao Ministério Público Federal, 

um Termo de Ajustamento de Conduta - TAC, onde se comprometeu entregar 

regularmente protetores solar as citadas categorias, requer este edil, sejam enviados 

ofícios ao Prefeito Municipal, Procurador Geral do Município e Secretária Municipal de 

Saúde, no sentido que possam providenciar o cumprimento do TAC, notadamente 

entregando protetores solar à todos os agentes de combates à endemias e 

comunitário de saúde; 2º) Considerando que o curso de Direito da UNILEÃO obteve 

nota máxima (5) junto ao Ministério da Educação; Considerando que o resultado de 

excelência é fruto de investimento, dedicação e competência de todos que fazem a 

Unileão requer este edil seja encaminhado ofício de parabéns a mencionada 

instituição de ensino que muito orgulha a nossa cidade Juazeiro do Norte; 3º) 

Considerando reivindicações dos moradores da Rua Roberto Almeida, no Bairro 

Tiradentes, que solicitam do Prefeito Municipal e da Secretária Municipal de 

Infraestrutura, o término da obra de drenagem da citada artéria, razão pela qual 

requer este edil, a remessa de ofício para as autoridades encimadas; encaminhados 

pelos assessores parlamentares,  Ronaldo Dallysson Oliveira da Silva  e  Lanuzia 

Oliveira Barbosa. Os citados requerimentos foram defeiros pela Presidência, depois de 

submetidos a apreciação do plenário que aprova por unanimidade. Foram 

apresentados os seguintes requerimentos verbais: de autoria do Vereador Márcio 

André, que seja enviado Ofício para o Demutran solicitando analisar a possibilidade de 

sinalizar o Hospital São Lucas, a fim de  desobstruir a entrada daquele hospital, este 

edil ontem, foi procurado por alguns médicos e funcionários reclamando em relação a 

isso, pois, hoje pela manhã tinha dois carros na entrada impossibilitando o acesso das 

pessoas que procuram atendimento,  uma ambulância chegou e tiveram que descer 
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até  a  parte debaixo para poderem ter acesso ao hospital. Então,  que o Demutran, 

com urgência viabilize a  sinalização daquele local  através de  placa, e se possível 

colocar um guarda civil municipal para evitar esses transtornos; Coautora Auricelia 

Bezerra, que em seguida a Vereadora solicita da Presidência que seja  analisada  a 

possibilidade de marcar uma Audiência Pública para debater sobre os problemas das 

pessoas com deficiência mental aqui em nossa região. Para tanto, sejam convidadas a 

Secretária de Saúde do Estado,  psiquiatras e todas as pessoas envolvidas na saúde 

mental, pois, se trata de um caso que está se agravando a cada dia mais, e que 

ninguém toma providências. A intenção dessa audiência  é comover o Poder Público 

Municipal, Estadual e Federal, para que se tente solucionar ou amenizar o problema 

dessas famílias que tanto sofre com as pessoas queridas com essa doença; de autoria 

da Vereadora Jaqueline Gouveia, que seja enviado Ofício  a Secretária de Educação ou 

a quem de direito no sentido de  que a nossa biblioteca pública se encontra um pouco 

esquecida, inclusive, está precisando de muitos reparos, por que as pessoas  estão 

reclamando das descargas de banheiro quebradas, está faltando luz,  principalmente a 

da frente, poda das árvores, reparos na caixa d'água, que está com infiltração, 

prejudicando a estrutura do prédio e outros pequenos  reparos; de autoria do 

Vereador Valmir Domingos, que seja enviado Ofício com votos de parabéns ao 

suplente de Deputado que faz parte da nossa região, o Deputado Sineval Roque, pelo 

excelente trabalho que está desenvolvendo na Assembléia Legislativa, como exemplo, 

a estrada que liga a cidade do Crato a Monte Verne na Santa Fé, que hoje se encontra 

asfaltada a benefício daquela população; Coautor Domingos Borges; de autoria do 

Vereador Cap. Vieira Neto, que seja enviado Ofício a Secretária de Saúde, 

considerando, que  no dia de ontem este edil na coletiva do Prefeito Municipal, que 

estava completando 100 (cem) dias da sua administração,  todos estavam à vontade, 
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mas, ficou algumas questões de suma importância ao seu ver em relação  à saúde e 

hoje pela manhã foi procurado por uma Senhora de 32 anos, que está acometida de 

câncer de mama e não consegue agendar uma sessão de quimioterapia no hospital de 

oncologia  em Barbalha, a mesma não está conseguindo sequer agendar  e a Secretaria 

não dar uma resposta  e no entendimento deste edil a Secretária deve informar, por 

esta  razão pede que nos envie essa informação de  como a população  está recebendo 

esse tratamento para  às pessoas que têm essa doença aqui no município de Juazeiro 

do Norte,  se é encaminhado para Barbalha,  com a suspensão das atividades naquela 

cidade, pelo SUS, o que é que o município está fazendo, inclusive, encaminhou para a 

Defensoria Pública, para fazer uma ação, se não fizer,  terá que constituir um 

Advogado  da Casa Legislativa, para que  faça de forma Judicial, a fim de ajudá-la, por 

que  administrativamente não está conseguindo.  Justifica ainda, que é preciso resolver 

o problema, pois,  quem tem  a doença do câncer aqui em Juazeiro do Norte, não está 

sendo amparado, e este edil quer saber da Secretaria de Saúde, como é que está 

sendo feito esses encaminhamento e qual é o trabalho que está sendo feito para 

melhorar o atendimento e resolver essas questões; Coautores, Tarso Magno, Jaqueline 

Gouveia, Claudionor Mota, Domingos Borges e Rosane Macedo; de autoria do 

Vereador Damian de Firmino, que seja enviado Ofício de parabéns pela passagem do 

aniversário natalício do Empresário Dede Tavares, completando seus 80 (oitenta) anos; 

Coautor, Preto Macedo em nome da Casa; de autoria do Vereador Tarso Magno, este 

edil esteve hoje pela manhã na Rua Dr. Belém, onde existe uma UPA  que foi 

construída  ano passado, defronte a uma praça que foi inaugurada em junho de 2016, 

pelo então Prefeito Raimundo Macedo, e tendo o apoio do Deputado Federal Arnon 

Bezerra, tanto a UPA está abandonada, como a referida  praça está praticamente 

acabada, a UPA custou R$ 317.000,00 (trezentos e dezessete mil reais). Então, a 
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solicitação que faz, atendendo a pedido da população que mora próximo a esses dois 

equipamentos públicos,  primeiro fazer limpeza e capinação, pois, o mato está 

tomando de conta da praça e da própria Unidade de Pronto Atendimento e que seja 

enviado a solicitação ao Senhor Prefeito Municipal e a Secretária de Infraestrutura, 

para recuperar a praça, a Secretaria de Meio Ambiente, fazer a limpeza e a Secretária 

de Saúde,   que possa dar utilidade àquela Unidade de Pronto Atendimento, haja vista, 

que é um equipamento grandioso, fantástico, que pode acolher um PSF ou uma 

Unidade de Saúde, para atender a população de Juazeiro, principalmente os mais 

carentes; Coautores, Claudionor Mota, Domingos Borges, Damian de Firmino, 

Claudionor Mota e Rosane Macedo. Neste átimo, o Vereador Domingos Borges, pede  

que seja consignado em Ata  a presença do seu amigo Chagas Feitosa; de autoria do 

Presidente, Vereador Glêdson Bezerra, seja enviado Ofício à Secretaria de Saúde, 

solicitando que dêem  agilidade a questão das cirurgias de Adenoide neste município 

para às nossas crianças, infelizmente, esse tipo de cirurgia de acordo com informações 

que obteve dentro da própria Secretaria, há mais de um ano e meio  não estão sendo 

realizadas, e esses dias foi procurado por três mães de crianças que estão vendo o 

problema se agravar, inclusive, uma criança está passando até por bullying na escola, 

por que está prejudicando a dicção da criança, e infelizmente, não estão encontrando 

amparo através da Secretaria da Saúde, bem verdade, que o Governo iniciou, mas, 

infelizmente, os problemas continuam e não tem condições de deixar essas pessoas 

sem uma resposta ou pelo menos uma expectativa de quando serão atendidas essas 

necessidades. Que o Plenário aprovasse o envio de Ofício solicitando no mínimo um 

agendamento para quando seriam realizadas essas cirurgias de adenoide em mais de 

300 (trezentas) crianças, aqui na cidade de Juazeiro do Norte; Coautores, Claudionor 

Mota, Jaqueline Gouveia, Damian de Firmino e em nome da Casa. Os citados 
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requerimentos foram aprovados depois que o Presidente submeteu a apreciação do 

plenário, uma cópia fica arquivada na pasta dos requerentes. A Sescretária da Casa é 

autorizada a fazer o encaminhamento a quem de direito. Dá entrada na Casa a 

Mensagem n° 01/2017 do Prefeito Municipal José Arnon Cruz Bezerra de Menezes, o 

Projeto de Lei em apenso, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 

elaboração da Lei Orçamentária de 2018 e da outras providências”, em conformidade 

com o disposto no Art. 1654 § 2° da Constituição Federal. Depois de lido o Sr. 

Presidente encaminha às Comissões Competentes para emitir parecer. Sendo os 

parlamentares informados pela Secretária da Casa, que a Mensagem e o projeto de lei 

acima citado foi encaminhado para os e-mails dos parlamentares e uma cópia se 

encontra arquivada na pasta dos edis. O Sr. Presidente em seguida verificando que 

nenhuma matéria está sendo devolvida das Comissões Técnicas, anuncia o grande 

expediente e sendo informando que não há nenhuma inscrição na Tribuna, faculta a 

palavra por cinco minutos, dela fazendo uso inicialmente o Vereador Cap. Vieira Neto, 

para falar em relação a problemática dos Hospitais de  Barbalha, gostaria de dizer que 

foi procurado pela Direção do Hospital Santo Antônio, o qual informou que persiste as 

mesmas dificuldades, como também, do Hospital São Vicente de Paulo, na questão do 

tratamento de Oncologia, e hoje recebeu uma ligação do Vereador do Crato Tiago 

Esmeraldo, pedindo que  esta Casa fosse em Comissão, segunda-feira a Câmara 

Municipal do Crato, discutir essa questão, onde querem mostrar toda essa 

problemática que envolve a saúde no Cariri. Se sabe que Juazeiro do Norte, só tem um 

hospital que atende de forma precária, o Hospital Regional do Cariri e a saúde de nossa 

região são deficientes e sem qualidade, razão pela qual precisa-se de todo o apoio dos 

políticos de nossa região. O Vereador Cap. Vieira, informa  a essa Casa, que a Direção 

do Hospital Santo Antônio está vindo no próximo dia 25 ocupar a Tribuna deste Poder, 
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para relatar toda situação do Hospital, acredita que até entrará em contato com os 

outros hospitais para virem também, para  ver essa questão. No azo, requer que seja 

encaminhado um documento ao Governador do Estado do Ceará Camilo Santana, 

constando a assinatura de todos os edis, para que possam sensibilizar o Governador do 

Estado, no sentido de  dar uma resposta já que não foi e não mandou nenhum 

representante para aquele Encontro que houve em Barbalha, para que o mesmo tome 

uma providencia nesse sentido, como também, aos Senadores Eunicio Oliveira, Tarso 

Jereissati e o Senador Pimentel, ao Deputado Cabo Sabino, que é o Coordenador das 

Bancadas dos Deputados Federais do Ceará, e a todos os Deputados Federais, para que 

possam fazer esse trabalho de conscientização. Reitera que dia 25, a Direção do 

Hospital vai vir a esta Casa, pede ao Sr. Presidente e aos demais Vereadores, que 

depois do pronunciamento feito pelo mesmo, que se faça uma grande Audiência 

Pública, convidando todas as Câmaras de Vereadores da Região, e se fizesse uma 

Marcha até Brasília, à Fortaleza, no sentido de convencer os Deputados a ouvir essa 

problemática que é grande e tentar encontar uma solução. Ressalta, que é preciso que 

a voz deste Poder chegue à Brasília, e para isso é necessário a União das Câmaras 

Municipais, segunda-feira, haverá essa reunião na Câmara Municipal do Crato, para 

lançarem essa idéia,  de fazer essa marcha se necessário até Brasília, para que  sejam 

recebidos pelo o Ministro da Saúde, pelo o Senador Eunicio Oliveira, por quem de 

direito para unirem forças na busca de  resolver essa problemática. O citado pedido 

será feito em nome da Casa a pedido das lideranças. Pela ordem a Vereadora Auricélia 

Bezerra, disse que é muito importante esse tema, também gostaria,  que fosse incluído  

nessa discussão da saúde as pessoas com problema mental, pois, hoje, se não tiver 

dinheiro não resolve, e se não lhe falha a memória, os Hospitais deveriam ter uma 

porcentagem de leito para comportar essas pessoas.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
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Num, aparte o Vereador Cap. Vieira, disse que deu exemplo de uma pessoa portadora 

de um cancer, mas, com certeza, precisa englobar todas essas outras questões. Para 

concluir a Vereadora Auricélia Bezerra, disse que câncer é uma doença que precisa 

todos os dias de tratamento, mas, fala de pessoas que surtam, que não tem para onde 

ir. Disse que quer participar dessa reunião segunda-feira as 9h na  Câmara Municipal 

do Crato, considerando a importância da mesma. Pela ordem  o Vereador Adauto 

Araújo, passa às mãos do Sr. Presidente, o Relatório feito em relação a visita que foi 

feita ao Frigorífico Industrial, deixa à disposição dessa Casa para que qualquer 

Vereador possa ter acesso. Outrossim, fala da Viagem à Fortaleza juntamente a UVC, 

na qual foi atrás de trazer para o Juazeiro o Procon nas Câmaras, onde foi recebido 

pelo o Presidente, foram até o Procon, conversou com o Diretor Bruno, que se dispôs a 

trazer para o Juazeiro e depende muito da sua  Excelência, o Presidente da Casa,  a 

questão da vinda do Procon para esta cidade, pois, precisa de um espaço físico, uma 

sala, três funcionários, no caso dois Advogados e um servidor, e o treinamento fica por 

conta da Assembléia Legislativa, inclusive, já falou com o Deputado Fernando Hugo 

que hoje é um dos responsáveis  pelo o Procon, que ficou  de repassar para o Sr. 

Presidente, sobre a criação de uma Lei, para que logo em breve aconteça se instale o 

Procon nesta cidade.  Explica que os três funcionários terão que fazer o Treinamento 

em Fortaleza no Procon localizado ao lado da Assembléia Legislativa. No outro dia este 

edil foi a UVC, tratar das carteiras dos Vereadores que ficaram todas encaminhadas e 

amanhã ou depois a UVC estará encaminhando a Carteira Institucional e o outro tipo 

de carteira é pago,  passará  a cada Vereador que queira adquirir. Naquela 

oportunidade, discutiu sobre  o projeto Cidadão Empreendedor nas Câmaras 

Municipais, onde a UVC esta enviando para as Casas legislativas, trata-se de um serviço 

para beneficiar a população, como também, foi discutido sobre a Marcha  dos 
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Vereadores dias 25 a 28 de abril do fluente ano em Brasília, onde será tratado assunto 

de suma importância sobre a reforma política, na qual está se falando na lista fechada, 

pois, se essa lista passar  será um prejuízo muito grande para os Vereadores, que será 

a classe mais atingida.  Disse ainda, que os Vereadores que estiverem dispostos a ir a 

participar dessa marcha que procure este  edil para que  possa organizar essa viagem.  

Usanda da palavra o Sr. Presidente, aproveita o ensejo para parabenizar o Vereador 

Adauto Araújo, por ter tão bem representado a Câmara de Vereadores, e por ter 

tratado de temas tão relevantes. Disse que está se esforçando para dotar uma sala 

com o mínimo possível, já fez o levantamento de quais os equipamentos necessários 

para adquirir através de licitação, e certamente irá conversar com o Vereador Adauto, 

que tão bem representa a UVC na região do Cariri. Sequenciado autorizo a Secretaria 

proceder com  a Leitura do Relatório entregue pelo o Vereadore Adauto Araújo acerca 

da visitas feita  ao Frigorífico Industrial do Cariri, para conhecimento de todos. Depois 

de lido na  integra, pela ordem o Vereador Márcio André , solicita  que seja enviado 

Ofício parabenizando o Empresário Sassá pela estrutura, a organização  e pela limpeza 

do Firgorifico Industrial do Cariri, digno de elogios o seu trabalho. Que o referido Oficio 

seja encaminhado em m nome da Comissão que fez a visita àquele equipamento 

público, Comissão Marcio Jóia, Adauto Araújo, Coautor, Gledson Bezerra e em nome 

da Casa. Pela ordem o Vereador  Tarso Magno,  discorre sobre um fato que ocorreu 

com este edil e serve para os novos Vereadores, explicando que, no mandato de 2009 

a 2012 foi pela Ouvidora do município, na época Erivanda, junto ao Ministério Público 

Federal e junto ao Ministério Público Estadual, denunciado, onde a mesma pegou na 

Câmara Municipal, onde havia apresentado a relação do  Patrimônio deste edil, e 

segundo a mesma, “meu Patrimônio estava substimado num valor abaixo do valor 

real, com isso eu estava cometendo entre outros crimes, o crime fiscal de sonegação 
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de impostos, isso, na Justiça Federal, o Procurador Federal Dr. Rômulo mandou oficiar 

a Receita Federal e quebrou o meu sigilo fiscal junto aquela instituição e pediu as 

minhas declarações de imposto de renda dos últimos 05 (cinco) anos, dizendo que três 

imóveis que tinha era de valor muito abaixo do valor do mercado”. Prossegue 

explicando: “Foram enviadas as cinco declarações e as mesmas constavam os três 

imóveis, e estava lá os mesmos valores que constavam na minha declaração quando 

assumi o mandato de 2009 a 2012. Tem uma norma que diz que você tem que declarar 

o mesmo valor, e o Procurador Federal mandou arquivar esse procedimento por que 

viu que estava errado”. Depois, a segunda Representação foi em relação aos 

Assessores Parlamentares, e ai “chamo a atenção dos colegas edis, os assessores são 

aqueles que fazem o trabalho para todos os Vereadores, que não batem ponto, que 

ficam à nossa disposição como possui na Assembléia Legislativa, no Senado Federal, 

isso é legal e a mesma dizia que meus assessores parlamentares eram fantasmas, 

mandou essa Representação para todos os Promotores de Justiça de Juazeiro do 

Norte, mas, que determinados crimes que  achou que este edil estava cometendo, 

foram distribuídos para três Promotorias, na primeira Promotoria só em 2013 o Dr. 

Silderlandio mandou chamar este edil para apresentar justificativa, onde apresentei a 

referida justificativa, fui ouvido e também a Sra. Erivanda representante foi ouvida, e 

disse que não conhecia meus assessores, que nunca tinha vindo a Câmara Municipal e 

com isso a representação foi arquivada; em 2016 recebi a mesma representação, 

através da Dra. Alessandra Magda, para  apresentar justificar da mesma denuncia, fiz 

novamente a mesma justificativa e também foi arquivado esse procedimento; em 

janeiro de 2017, recebi uma nova intimação de outro Promotor de Justiça, Dr. André, 

sobre a mesma representação e fiz a nova justificativa e no dia de ontem recebi o 

arquivamento dessa  representação”. Continunado o Vereador Dr. Tarso, diz isso 
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“porque hoje os meus requerimentos coloco a subscrição de meus Assessores 

Parlamentares e faço questão que compareçam a Câmara Municipal para não deixar 

margem às pessoas desinformadas para que façam  representação isoladamente ou 

em conjunto com outra Câmara ou contra Vereadores daqui, por não gostar de algum 

Vereador e dizer que o Vereador está fazendo alguma coisa errada em relação a seus 

assessores parlamentares”. Disse ainda, que o Jornal do Cariri  do seu amigo  Madson 

Wagner,   recebeu informações privilegiadas sobre esse assunto, alguém repassou para 

o mesmo um furo de reportagem, dizendo que o Ministério Público estava a  Procura 

deste edil em relação aos Assessores, geralmente os jornais  o procuram para ouvir a 

sua versão, dessa vez não aconteceu, por isso, “fiz questão de fazer esse 

pronunciamento por que essa terceira representação também foi arquivada para dar 

ciência não só ao jornalista Madson Wagner, mas, também, a toda população de 

Juazeiro e aos colegas Vereadores, já que tem alguns que ficam cochichando no ouvido 

do outro dizendo que os Assessores do Vereador Tarso,  estão respondendo tal 

procedimento, por isso, faço questão de meus Assessores virem a Câmara Municipal os 

Assessores Dallysson e Lanuzia Oliveira. Usando da palavra o Sr. Presidente, esclarece 

que o Ministério Público tem feito algumas solicitações acerca de informações sobre o 

número de Assessores, a quantidade se são em números iguais, e que tem procurado 

informar ao MP, do que tem sido procurado, isso não é nenhuma novidade e não tem 

sido motivo de informações em particular, já disse isso por três vezes na ocasião que 

apresentou a prestação de  Contas, que é indagado pelo o MP, está tranqüilo com 

relação a isso nessa gestão, por conta de limitações, temos um numero reduzido de 

Assessores  e  faz questão de informar tudo que for requisitado pelo o Ministério 

Público. Disse aos colegas que ontem esteve no Ministério Público tratando daquele 

assunto das lotéricas, e durante a Audiência Presidida pela Dra. Efigência Coelho, 
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estiveram presentes vários representantes das lotéricas, não teve nenhum 

representante do chegue e pague daqueles correspondentes bancários, e esteve 

representando a Câmara Municipal além de alguns membros da Imprensa que 

compareceram, ficou estabelecido que a Recomendação Ministerial fica suspensa 

provavelmente até o final de maio, quando a Dra. Efigênia vai promover outra 

Audiência Pública, com todos os representantes do Chegue e Pague, correspondentes 

Bancários, Lotéricas e donos de comercio que também tem esse serviço de chegue e 

pague e demais avisar com antecedência a também representantes do proprio MP, 

que também vão buscar ver a melhor maneira da Câmara Municipal colaborar com 

essa discussão, ver  a questão da agenda, por que já temos outras audiencias 

marcadas. Pela ordem a Vereadora Auricelia Bezerra, disse que diante dessa Audiêcia 

que  teremos a respeito da Saúde, pede que suspenda a  Audiência solicitada por esta 

Vereadora, pois, o objetivo já vai ser atingido, eis a solicitação que queria que fosse 

discutida e como dia 25 será discutido inclui essa problematica. Que fosse 

desconsideração a sua solicitação anterior. Usando da palavra o Sr. Presidente, 

comunica que não haverá Sessão Ordinária na próxima quinta-feira por se tratar da 

semana Santa. Na ordem do dia verificando que nada consta na pauta, nada mais 

havendo a tratar na presente Sessão, agradece a presença dos Srs. Vereadores, dos 

funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral, convidando a todos para de 

pé observar um minuto de silencio em sinal de pesar pelo o falecimento da Sra. Maria 

do Socorro e do  Sr. Benjamim Ferreira de Sousa,ambos a pedido do Vereador Valmir 

Domingos. Declara encerrados os trabalhos. 

             CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para 

consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, 
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registrado na íntegra em CD-ROM.       

O referido é verdade dou fé 

 

 


